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Ata nº. 020/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 23 de Maio de 2016 
 

 

Aos dois (02) dias do mês de maio de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias 

Cruz Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis (16) de maio de 

2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação 

a Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis (16) de maio de 2016. Resultando APROVADA. 

O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Convite 

para a Festa de Louvor a Nossa Senhora de Fátima na Comunidade das Alminhas. Nota de 

Esclarecimento do Executivo Municipal sobre obras e infraestrutura. (Leitura na íntegra). 

Nota de Esclarecimento do Executivo Municipal sobre aquisição de moveis para o Lar da 

Criança (Leitura na íntegra). Oficio nº. 617/2014 oriundo da Secretária de Educação ao 

CMDCA. Nota à Câmara Municipal oriunda da Subseção da OAB, Associação Comercial – 

ACIPLE, Câmara de Dirigentes Lojistas – CDL e Sindicato dos Produtores Rurais de 

Primavera do Leste, quanto à pretensão de instalação de CPI. Indicação nº. 011/2016 de 

autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Construção de uma Praça no Bairro 

Castelândia em frente a construção da Creche Lar Maria de Nazaré, com pista de caminhada 

arborizada e iluminada, com parquinho tipo Playground e Academia da Terceira Idade. 

Projeto de Lei nº. 732/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. 

Assunto: Altera a redação das alíneas “a” e “b”, do artigo 3º, da Lei Municipal n°136, de 6 de 

junho de 1990. Projeto de Lei nº. 736/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Altera e inclui novo Projeto Atividade na Lei Municipal 1381 de 17/09/2013 - Plano 

Plurianual de Primavera do Leste - MT, dos exercícios de 2014 a 2017, na Secretaria de 

Saúde, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Cultura, Turismo, Lazer e Juventude, 

Anexo VIII. Projeto de Lei nº. 737/2016 em Caráter de Urgência Especial de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Altera e inclui novo Projeto Atividade na Lei Municipal nº. 

1607 de 16 de dezembro de 2015 – Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de 

Primavera do Leste, para o Exercício de 2016, especificamente no Artigo 4º, Anexo IV. 
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Projeto de Lei nº. 738/2016 em Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo 

Municipal. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial na Lei Municipal 

1.611 de 22 de dezembro de 2015, nos termos do Inciso II, do Artigo 41 da Lei Federal 4.320 

de 17 de março de 1964. Projeto de Lei nº. 739/2016 em Caráter de Urgência Especial de 

autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça localizada no 

Núcleo Habitacional Tancredo Neves, de "Praça Ângelo Di Domenico". Projeto de Lei nº. 

740/2016 em Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Dispõe sobre a denominação da Praça localizada na Vila União, em nosso município de Praça 

"João Livon do Lago". Moção de Pesar nº. 003/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu 

Bortolin. Assunto: Pesar pelo falecimento do Senhor Orciole Alves Barbosa, ocorrido no dia 

15 de maio de 2016. Requerimento nº. 005/2016 de autoria do vereador Antônio Marcos 

Carvalho dos Santos. Assunto: Requer a convocação do Secretário de Saúde Senhor Fábio 

Henrique Lago para prestar esclarecimentos sobre valores gastos no ano de 2013, 2014 e 

2015, no Laboratório de Análises Clínicas por nome Conceito. Requerimento nº. 006/2016 de 

autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Requerimento a Secretária 

Municipal de Assistência Social Senhora Márcia Ferreira Rotilli, para que a mesma 

encaminhe a esta que subscreve informações de denúncias referente às casas do Conjunto 

Habitacional Padre Onesto Costa. Moção de Pesar nº. 002/2016 de autoria do vereador 

Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria 

de Lourdes Oliveira. Projeto de Lei nº. 725/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Altera os anexos I, IV e V da Lei Municipal 1607 de 16 de dezembro de 2005, qual seja, Lei 

de Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2016, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 733/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera 

o Artigo 3º da Lei Municipal nº 1.379 de 11 de setembro de 2013, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 734/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a 

denominação da Praça localizada na Quadra 17 do Loteamento Jardim Poncho Verde I, de 

Praça “Odila Filomena Isotton Marcon". Requerimento de CPI - Processo nº 033/2016 de 

autoria do Senhor Jacó Pedro Scheuer. Assunto: Requerimento de Instalação de Comissão 

Processante de Inquérito com a finalidade de apurar supostas irregularidades em Processos 

Licitatórios do Executivo Municipal de Primavera do Leste (Leitura na íntegra do 

Requerimento). Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e 

solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada 

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (31:00”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Comentou sobre obras inauguradas no Bairro Eldorado. Incentivou para 

que a CPI não fosse realizada no período eleitoral. Aconselhou aos pré candidatos a 

vereadores a buscar de forma coerente e justa a busca pelo voto, com propostas, idéias. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos 

Santos. (39:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando sobre a CPI. Disse que há 

necessidade de continuidade da mesma, relembrando vários fatos que justificam a sua 

instauração. Comentou sobre a necessidade de averiguações nas ações do Executivo para não 

haver mal uso do dinheiro público. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora 

Carmen Betti Borges de Oliveira. (55:30”) A vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Explanou 
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sobre seu projeto que diminui o tamanho e distância dos terrenos entre postos de 

combustíveis. Baseou a elaboração do projeto de alteração junto ao CONAMA que dá o 

direito para alteração visando à livre concorrência no referido comércio diminuindo o custo 

dos combustíveis no município. Manifestou o desejo de continuidade da CPI para fins de 

investigação e transparência com o orçamento público. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Edegar dos Santos. (01:06:25”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Voltou a 

falar sobre a transferência do Doutor Adriano defendendo a sua permanência no município, 

porém sendo uma atribuição administrativa do Secretário de Justiça do Estado, nada pode ser 

feito. Defendeu a CPI que precisa dar andamento nas investigações baseado nas denúncias 

apresentadas para dar esclarecimento a sociedade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra 

o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (01:21:55”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou 

falando sobre seus projetos como vereador que foram aprovados e posteriormente executados 

pelo Executivo Municipal. Ressaltou a importância dos investimentos que estão sendo feitos 

no Bairro Primavera III. O vereador Estaniel agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Irineu José Vieira. (01:33:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que o dever do 

homem é fazer o que é correto. Falou sobre a complexidade em ser vereador e que pediu 

respeito aos pré candidatos à vereadores e que a responsabilidade social deve prevalecer. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Alécio Michelon. (01:44;35”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Apoiou o projeto da vereadora Carmen sobre a livre concorrência dos 

postos de combustíveis. Comentou que recebeu reclamações sobre as lixeiras danificadas em 

especial no centro da cidade. Fez uma cobrança no transporte escolar que é de uso de todos e 

não apenas de determinado número de pessoas ou classe social. Pediu transparência na CPI e 

que é importante a continuação da mesma. Aparte do Vereador Wellington fez referência que 

o pedido de CPI na Câmara precisa ser revisto, pois, constam vícios. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (01:50:00”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Iniciou destacando e elogiando a Secretaria de Cultura que muito engrandece a 

sociedade. Aparteado pelo vereador Manoel que apoiou a iniciativa do vereador em 

parabenizar o trabalho realizado por essa Secretaria. Continuou o vereador Leonardo 

relatando sobre o projeto da vereadora Carmen que altera Lei Municipal existente, mas sendo 

necessário discutir o assunto com a categoria para que sejam feitas alterações que realmente 

venham a contribuir com o município. Aparte do vereador Manoel que frisou que o momento 

eleitoral é inapropriado para o referido pedido. Aparte do vereador Antônio disse que é 

preciso ficar claro que o projeto está na “contra mão”. Aparte do vereador Luis disse que 

também tem acompanhado e que é o PROCON que toma as providências. Retomou a palavra 

o vereador Leonardo, ressaltando que a CPI, com o possível afastamento do Senhor Prefeito, 

coloca o nosso município em uma situação que não é saudável. Olhou os documentos das 

licitações não viu indícios para afastamento do Senhor Prefeito sem a devida investigação e 

que esses assuntos causam instabilidade no Executivo.  Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (02:03:15”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou 
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falando de visitas aos bairros. Anunciou que a Delegacia da PRF continuará no município. 

Aparte do vereador Leonardo sobre a importância das entidades representadas que 

apresentaram o pedido de permanência da delegacia em Primavera do Leste. Continuou o 

vereador Luis manifestando contentamento com a CMTU relativo a realização da pintura das 

faixas de pedestres na cidade. Ainda sobre a CPI disse que é motivo de vingança, mas que 

continua o seu papel fiscalizador. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Manoel Messias Cruz Nogueira. (02:09:00”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou 

falando que CPI está sendo usada para obstruir os trabalhos do Executivo e que isso é 

desnecessário. E que a verdade está sendo omitida na licitação objeto da denúncia 

apresentada. Acrescentou que o momento é de apoiar o Executivo e não de levantar suspeitas 

infundadas. Pediu a todos que questionem o documento da denúncia. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (02:33:10”) O vereador deu boa noite 

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Apoiou a investigação e que continua fiscalizando. Comentou que a Nota enviada à Câmara 

Municipal pedindo cautela no assunto de instauração de mais uma CPI, assinada em conjunto 

pelo Sindicato Rural e que o mesmo, já por diversas vezes, denegriu os trabalhos realizados 

pelos vereadores. Aparte vereador Antonio disse que o encaminhamento de um documento 

dessa natureza que foi enviado pelas entidades representativas do município à Casa, sugerem 

uma interferência no trabalho fiscalizador dos vereadores. Continuou o vereador Paulo 

dizendo que votará a favor da CPI. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Valdecir Alventino da Silva. (02:38:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou do bom 

andamento dos trabalhos do Executivo e que a CPI tem sido usada indevidamente e que não 

aprova. Aparte do vereador Luis disse que existe uma pressão externa para votar CPI. 

Ressaltou que o trabalho que cada vereador desenvolve é de grande importância para a 

população de Primavera do Leste Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Volnei Lorenzzon. (02:46:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou falando da IFMT que foi 

uma obra grandiosa. As creches crescendo em números. E diversas obras que estão sendo 

executadas na área da saúde e obras de infraestrutura. Comentou sobre o requerimento em 

pauta para instauração de mais uma CPI que seu posicionamento é contrario. Agradeceu e 

despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa 

Campos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim 

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (02:54:50”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Mostrou satisfação da continuidade da Delegacia da PRF no município e 

que muito auxilia na ordem do município. Comentou sobre algumas indicações de sua autoria 

sendo, a construção da Subprefeitura, implantação de um posto avançado da Caixa 

Econômica Federal, posto policial, policlínica, cobertura da feira livre e o trabalho de tapa 

buracos, obras no Bairro Primavera III e bairros adjacentes. Falou sobre inaugurações 

recentes parabenizando o Executivo. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente 

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra como líder do Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro – PMDB, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

(3:01:30”) Falou em nome do partido do PMDB agradecendo a presença de todos os pré 
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candidatos a vereadores. Incentivou a participação efetiva dos mesmos ao pleito eleitoral. 

Manifestou que o afastamento de qualquer gestor sem investigação é imediatismo. Usou a 

palavra como líder do Partido Progressista – PP, o vereador Antônio Marcos Carvalho 

dos Santos. (3:04:05”) Falou em nome do partido do PP mostrando à importância no combate 

a corrupção destacando punições. Também citou o nome do Senador Blairo Maggi, agora com 

a incumbência de gerir um Ministério e que é uma referência do Partido a nível nacional.  

 

Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de 

Lei nº. 732/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Altera a 

redação das alíneas “a” e “b”, do artigo 3º, da Lei Municipal n°136, de 06 de junho de 1990. 

O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Obras, Serviços 

Públicos e Segurança Pública para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei 

nº. 736/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera e inclui novo Projeto 

Atividade na Lei Municipal 1381 de 17/09/2013 - Plano Plurianual de Primavera do Leste - 

MT, dos exercícios de 2014 a 2017, na Secretaria de Saúde, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Cultura, Turismo, Lazer e Juventude, Anexo VIII. O Presidente encaminhou o 

projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que 

dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 737/2016 em Caráter de Urgência 

Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera e inclui novo Projeto Atividade 

na Lei Municipal 1607 de 16/12/2015 - Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de 

Primavera do Leste, para o Exercício de 2016, especificamente no Artigo 4º, Anexo IV. O 

Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse 

Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação 

simples, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial. O Presidente encaminhou o 

projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que 

dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 738/2016 em Caráter de Urgência 

Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Especial na Lei Municipal 1.611 de 22 de dezembro de 2015, nos termos do Inciso 

II, do Artigo 41 da Lei Federal 4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente esclareceu que o 

projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em 

discussão dos senhores vereadores. Palavra do vereador Antônio colocando a seriedade com 

que qualquer assunto pertencente à orçamento precisa ser tratado na Casa e que não concorda 

na aceitação do Caráter de Urgência Especial. Palavra do vereador Edegar salientando que já 

se manifestou diversas vezes sobre a vinda de projetos para a Casa com Caráter de Urgência 

Especial e que é preciso que o Executivo Municipal se antecipe às matérias que precisam ser 

encaminhadas para a Casa para que não ocorra isso e manifestou seu posicionamento 

contrário a esse Caráter de Urgência Especial. Ninguém mais tendo se manifestado, o 

Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação simples, 

resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial. O Presidente encaminhou o projeto 

para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que dêem 

seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 739/2016 em Caráter de Urgência 

Especial de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça 

localizada no Núcleo Habitacional Tancredo Neves, de "Praça Ângelo Di Domenico". O 

Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse 
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Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação 

simples, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial. O Presidente encaminhou o 

projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. 

Projeto de Lei nº. 740/2016 em Caráter de Urgência Especial de autoria do Executivo 

Municipal. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça localizada na Vila União, em 

nosso município de Praça "João Livon do Lago". O Presidente esclareceu que o projeto veio 

em Caráter de Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão 

dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou o Caráter de 

Urgência Especial em processo de votação simples, resultando APROVADO o Caráter de 

Urgência Especial. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação 

para que dê seu parecer no prazo regimental. Moção de Pesar nº. 003/2016 de autoria do 

vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Pesar pelo falecimento do Senhor Orciole Alves 

Barbosa, ocorrido no dia 15 de maio de 2016. O Presidente encaminhou a Moção para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Requerimento 

nº. 005/2016 de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Requer a 

convocação do Secretário de Saúde Senhor Fábio Henrique Lago para prestar esclarecimentos 

sobre valores gastos no ano de 2013, 2014 e 2015, no Laboratório de Análises Clínicas por 

nome Conceito. O Presidente esclareceu que o Requerimento teve parecer contrário da 

Comissão de Justiça e Redação e colocou esse parecer em discussão dos senhores vereadores. 

Palavra do vereador Antônio ressaltando o orçamento da Secretaria de Saúde e que o gasto no 

quesito “Laboratório” foi exorbitante e fez questionamentos sobre o parecer jurídico favorável 

e o parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação e que segundo sua opinião o 

secretário deve prestar os devidos esclarecimentos com relação ao dinheiro público investido. 

Uma questão de transparência dos gastos públicos. Pediu que seu trabalho seja respeitado, 

pois esta exercendo o seu dever fiscalizador. Comentou de pedidos que fez ao secretário de 

saúde e que foi ignorado e não atendido. Palavra do vereador Manoel defendendo o 

posicionamento da Comissão de Justiça e Redação, ressaltou o trabalho que o Secretário de 

Saúde tem desenvolvido no município e a competência do mesmo e que não tem o perfil de se 

misturar a ações politiqueiras e que sua preocupação é da forma com que o secretário vai ser 

tratado na Casa e pediu a reprovação do requerimento. Palavra do vereador Antônio 

comentando de situações que enfrentou em questões de defender o direito do munícipe na 

questão de saúde. Palavra do vereador Manoel dizendo que o responsável pela gestão da 

secretaria é do secretário. Palavra do vereador Antônio questionou o vereador Manoel. 

Palavra do vereador Manoel pediu provas ao vereador Antônio pelas suas alegações. Palavra 

do vereador Leonardo fez considerações explicativas quanto ao parecer contrário de caráter 

técnico, exarado pela Comissão de Justiça e Redação. Palavra da vereadora Carmem fez 

comentários que há uma discordância entre os jurídicos da Casa e que os vereadores precisam 

de um suporte melhor na Casa. Salientou que presa sempre em seu posicionamento pela 

constitucionalidade das matérias apreciadas. Palavra do vereador Edegar dizendo que esta 

havendo discussão de algo que não deveria estar sendo discutido, que não tem dúvidas que o 

secretário Fabio, se convidado, virá a Casa prestar os devidos esclarecimentos, pois estaria em 

atendimento ao direito do Parlamento. Salientou que esses esclarecimento são interessantes 

para ambos os lados, tanto o Legislativo quanto a própria Secretaria. Palavra do vereador 

Antônio dizendo se houve um excesso de zelo dele nesse pedido e que se rasguem as normas 
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legais. Palavra do vereador José Alécio dizendo que segundo seu entendimento, a vinda do 

Secretário de Saúde na Casa seria muito interessante e que essa é uma das secretarias mais 

difíceis de ser gerida. Palavra da vereadora Carmem disse que vai se orientar pelo parecer 

jurídico do Doutor Luis. Palavra do vereador Antônio comentando dos pareceres conflitantes. 

Ninguém mais tendo se manifestado, o Presidente colocou o Parecer Contrário em processo 

de votação simples, resultando APROVADO o Parecer Contrário e arquivado o requerimento 

em discussão. O Presidente declarou ARQUIVADO o requerimento. Finalizada a votação o 

Presidente informou ao vereador Antônio que em nome da Casa poderá fazer o convite ao 

Secretário de Saúde que venha prestar esclarecimentos. O vereador Antônio disse que diante 

da votação realizada vai tomar suas próprias providencias nesse assunto. Requerimento nº. 

006/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Requerimento a 

Secretária Municipal de Assistência Social Senhora Márcia Ferreira Rotilli, para que a mesma 

encaminhe a esta que subscreve informações de denúncias referentes às casas do Conjunto 

Habitacional Padre Onesto Costa. O Presidente informou que o requerimento teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Palavra da 

vereadora Carmem esclarecendo que através de denúncias recebidas e em visita ao local, 

verificou algumas deficiências na entrega das casas, inclusive com casas de portas arrombadas 

e utilizadas por indivíduos para uso de entorpecentes e algumas que recebeu informação que 

seriam de propriedade da construtora. Disse que são diversos questionamentos relativos a 

essas casas que precisam ser esclarecidas. Palavra do vereador Manoel salientou a relevância 

do pedido da vereadora e que já existem processos nas mãos do MP e que seu posicionamento 

é favorável. Palavra do vereador Leonardo esclareceu o parecer favorável exarado pela 

Comissão e que o requerimento é extremamente pertinente e bem consubstanciado nas 

informações solicitadas. Palavra do vereador Estaniel também concordou com a pertinência 

do requerimento e do assunto de relevância abordado. Palavra do vereador Luís dizendo que 

também já esteve verificando essa situação através de denúncias que recebeu e que o 

requerimento da vereadora é de grande relevância. Ninguém mais tendo se manifestado, o 

Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores 

vereadores. Moção de Pesar nº. 002/2016 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da 

Silva. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria de Lourdes Oliveira. O 

Presidente esclareceu que a Moção teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de 

Lei nº. 725/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera os anexos I, IV e V da 

Lei Municipal 1607 de 16 de dezembro de 2005, qual seja, Lei de Diretrizes para elaboração 

da Lei Orçamentária para o exercício de 2016, e dá outras providências. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em trâmite de 

primeira discussão. Ninguém se manifestando, o Presidente colocou em processo de primeira 

votação simples, resultando APROVADO em primeira votação pelos senhores vereadores. 

Encaminhou à Assessoria Legislativa para que seja incluído na pauta da próxima Sessão para 

sequencia de seu trâmite. Projeto de Lei nº. 733/2016 de autoria do Executivo Municipal. 

Assunto: Altera o Artigo 3º da Lei Municipal nº 1.379 de 11 de setembro de 2013, e dá outras 

providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em primeira discussão. Palavra do vereador Leonardo esclarecendo a matéria que esta 

sendo tratada no projeto em discussão e a importância de sua aprovação para regularização da 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
8 

 

situação apontada. Palavra da vereadora Carmem acompanhou o posicionamento do vereador 

Leonardo, ressaltando também a relevância da matéria em discussão. Ninguém mais tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em segunda discussão. Não havendo oradores, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Projeto de Lei nº. 734/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a 

denominação da Praça localizada na Quadra 17 do Loteamento Jardim Poncho Verde I, de 

Praça “Odila Filomena Isotton Marcon". O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em primeira discussão. Ninguém tendo se manifestado, o 

Presidente colocou em segunda discussão. Não havendo oradores, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. 

Requerimento de CPI - Processo nº 033/2016 de autoria do Senhor Jacó Pedro Scheuer. 

Assunto: Requerimento de Instalação de Comissão Processante de Inquérito com a finalidade 

de apurar supostas irregularidades em Processos Licitatórios do Executivo Municipal de 

Primavera do Leste. O Presidente colocou o Requerimento em discussão dos senhores 

vereadores. Palavra do vereador Estaniel fez considerações sobre os apontamentos no 

requerimento e que se existem irregularidades, precisam ser analisadas, pois a função do 

vereador é fiscalizar. Salientou que não seria prudente de sua parte aprovar o possível 

afastamento do Senhor Prefeito. Apresentou documento de sua autoria que protocolou no 

Executivo Municipal solicitando esclarecimentos das informações contidas no requerimento 

em discussão e fez a leitura do mesmo. Salientou que nesta Casa é preciso ter posição em 

favor de Primavera do Leste. Disse que vê vícios na denúncia apresentada pelo Senhor Jacó e 

disse que não pode fazer coisas erradas pelo município. Palavra do vereador Antônio ressaltou 

as leis vigentes na Casa e que seu embasamento é no Regimento Interno da Casa e na Lei 

Orgânica do Município e pediu ao vereador Neri que entregue à mesa um resumo do estudo 

que fez ao requerimento, para que seja lido pelo vereador Leonardo. Comentou da Nota 

encaminhada à Câmara Municipal pelas entidades de classe. Ainda dentro do tempo de seu 

discurso, foi feita, pelo vereador Leonardo, a leitura do resumo que encaminhou à Mesa. O 

vereador Antônio interrompeu a sequencia da leitura e fez suas considerações sobre o assunto 

abrangido no requerimento e execução de processos licitatórios no Executivo Municipal. 

Exibiu cópia de três requerimentos de instalação de CPI que foram protocolados no ano de 

2015 e que foram arquivados, citando o nome dos autores. Palavra do vereador Irineu dizendo 

que foi citado, fez as devidas explicações de quando sua indicação e que os assuntos foram 

esclarecidos. Palavra do vereador Valdecir também fez suas explicações sobre o tema que foi 

citado. Palavra da vereadora Carmem reiterou seus comentários anteriores, sendo que o 

pedido de CPI tem o objetivo de dar transparência dos atos do Executivo Municipal à 

população. Comentou sobre a Nota à Câmara pelas entidades organizadas e que não 

concordou e ainda achou abusivas as considerações ali exaradas. Fez mais diversas 

considerações sobre o assunto do requerimento e que não concorda com afastamento do 

Senhor Prefeito, mas sim que sejam apuradas as denúncias apresentadas. Pediu apoio dos 

colegas vereadores para que aprovem esse pedido de CPI. Palavra do vereador Manoel 

salientando o término de tempo. Palavra do vereador Volnei ressaltando que dentro do 

exposto no Regimento Interno da Casa e tendo se expirado o prazo regulamentar estabelecido 

no “Art. 181. As sessões da Câmara serão ordinárias, extraordinárias e solenes, realizadas 

publicamente, salvo disposição expressa em contrário ou salvo deliberação em contrário 

tomada pela maioria de dois terços de seus membros, quando ocorrer motivo relevante de 
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preservação do decoro parlamentar. § 1º As sessões ordinárias realizam-se às segundas-

feiras, com a duração de quatro horas e quinze minutos, podendo a Ordem do Dia ser 

prorrogadas por tempo certo, a requerimento de qualquer Vereador, mediante aprovação do 

Plenário. O requerimento não poderá ser discutido, tendo preferência o que pedir menor 

tempo.” Assim, fez a proposta de prorrogação do tempo da Sessão para finalização dos 

discursos por mais trinta minutos. O Presidente colocou em votação do plenário o tempo 

apresentado, o qual foi aceito e prosseguiram-se os discursos dos vereadores acerca da 

matéria abordada no requerimento. Palavra do vereador Edegar fazendo diversas 

considerações sobre sua opinião relativamente a transparência dos atos praticados pela 

Administração, que denúncias precisam ser devidamente apuradas, sendo que os cálculos 

apresentados pelo Senhor Jacó, segundo seu entendimento estão fundamentados e que não é 

de seu interesse o afastamento do Senhor Prefeito, mas a apuração das denúncias. Disse que já 

tem seu voto definido, de acordo com sua consciência. Palavra do vereador Leonardo dizendo 

que ligou para o presidente da ACIPLE em virtude de ter sido levantado questionamento com 

relação as assinaturas constantes do documento apresentado à Casa, qual seja, a Nota à 

Câmara formulada pelas entidades da sociedade organizada do município. Inclusive leu SMS 

que recebeu do Doutor Marcelo, presidente da CDL. Palavra do vereador Manoel ressaltando 

a desconfiança relativamente às assinaturas, pediu que se vá ao voto, que o processo é 

político, não pessoal. Disse que o que vence é a democracia, que é absoluta. Palavra do 

vereador Antônio comentando sobre os questionamentos nas assinaturas da Nota à Câmara e 

que concorda que a democracia prevalece. Terminados os pronunciamentos o Presidente 

colocou o requerimento em processo de votação por maioria simples, resultando 

REPROVADO o requerimento, com nove votos contrários, seis votos favoráveis (Antônio, 

Carmem, Edegar, José Alécio, Neri e Paulo Donin), nenhuma ausência e nenhuma abstenção. 

Com este resultando, o Presidente declarou o requerimento ARQUIVADO. Nada mais 

havendo a ser deliberado na Ordem do Dia e pelo decurso do prazo regulamentar desta 

Sessão, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou, sob a proteção de Deus, 

encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por 

mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador 

Wellington Rosa Campos.  
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